

巾帼花开竞芬芳 今朝更风流 永康女匠 为 两美 永康贡献她力量

五金制造基地,最宝贵的是工匠精神,而永康女匠正嫣然绽放。近年来,市妇联围绕提炼永康女匠精气神,翻篇归零开新局,带领妇女方阵凝聚她智慧、激发她能量,投身经济和社会发展主战场,为两美永康建设续写半边天的辉煌篇章!

□记者 田妙联

A 树典型 她力量精彩崛起

永康女人给人什么印象?如果你娶了永康女人,你会发现永康女人上得了厅堂,下得了厨房,拿得出手,也宅得了家。虽然同一个问题有一百个答案,但微信朋友圈普遍认同永康女人勤劳、韧性、不怕吃苦、有事业心。

不信,您不妨穿越到清代,领略下9岁通音律,11岁作七绝《题晴湖春范图》的后塘弄人吴绛雪的才气,感念她以死纾难的气节,或是追忆近代被《西行漫记》的作者埃德加·斯诺评价为中国唯一的驻苏战地记者的外交奇女胡济邦;当然,您也可前往花街镇八字墙村了解最美母亲徐美荣。左眼失明的她扛住压力,让患有白血病的儿子重返学校,期间,还默默无偿献血40多次,加入无偿捐献造血干细胞捐献者资料库,或是去会会获得全省最美妇女主任称号的龙山镇吕南宅二村妇代会主任吕玉屏。她20多年如一日照顾患病在床的丈夫,让80多岁的丈夫从床上站了起来,并自掏腰包买来乐器,组织起300多名妇女文体队伍、辣妈乡音宣传队,自编自排30余个草根节目,足迹遍布周边几十个村庄,甚至走进宋城演艺场。

从古到今,一批批永康女性典型人物成为广大妇女群众可信、可亲、可学的榜样。而这一切,离不开市妇女联合会的鼓与呼。

近年来,市妇联充分发挥镇(街道、区)妇联、村(妇代会)、社区妇联和两新妇女组织,巾帼志愿者服务队等基层妇女组织优势,输入永康女匠核心价值观,建立起了一个庞大的纵横交错的宣传网络,形成香肩敢挑万钧担,与时俱进弄潮头。运筹帷幄胜须眉,成功创业绽芳华的氛围。

工匠精神很重要的两个要素是坚韧和毅力,这些女同胞以独有的韧性和坚强,跨过人生路障,闯出了一片天地,她是永康的骄傲,也是女性的骄傲。我们尊她们为永康女匠。市妇联主席周晓青介绍,我市是一座创业创新的城市,妇女要顶半边天,离不开这些自强不息、锐意创新的女性。为此,今年市妇联将重点围绕永康女匠精神提炼和打造一批传承文明、创新未来的美丽团队,与全市人民并驾齐驱,投身建设两美永康。



图1 农村妇女学花艺

B 智慧课堂 她智慧闪耀 半边天

为进一步传承美德、弘扬社会主义核心价值观,提升全市妇女的整体素质和文化素养,市妇联还创新工作方式,启动了永康女匠智慧课堂项目,全面实施女性素质提升工程。

永康女匠智慧课堂项目主要以做智慧女性、享美好生活、建美丽农村为宣传主题,以坐堂上课、送课下乡等形式,向广大妇女以及外来务工女性普及法律道德、花艺茶道、家风家俗等知识。一方面由市级组织开设瑜伽、书画、花艺等艺术修养课程;另一方面,借助130多个已建成的农村文化大礼堂,开展才艺比拼、家风家训等喜闻乐见的送文化下乡活动,大力传播健康文明的农村新风尚。

5月11日,永康女匠智慧课堂来到了西溪镇桐塘村,送广场

舞下乡。一听到消息,西溪村妇女主任吕立坐不住了,吃完晚饭就带着本村姐妹们早早来到桐塘村文化礼堂偷学。不久前,寨口村妇代会还自掏腰包,请老师教旗袍秀,消息传开后,周边村民又一窝蜂地赶来学习《江南柳》广场舞。

由于永康女匠课堂贴近女性、品位高雅、务实实用、免费开放,广大女性参与热情高涨。一年多来,共举办永康女匠课堂20期,广场舞下乡达200多场,获益女性近万人次,成为我市女性素质提升的品牌工作,受到广大基层妇女群众的一致好评。

永康女匠课堂很受用,每次听完讲座,感觉都是一次文化的洗礼。一位参加过课堂的女同胞表示,她们只要有时间,就不放过

这种与老师面对面交流的难得机会,没时间到现场听讲,也不忘点开永康妇联微信公众号看下报道。

如今,永康女匠课堂正引领我市女性在文化追求上从单纯娱乐型向智慧型、创意型和力量型悄然转变。



图2 瑜伽培训现场

C 借力 互联网+ 她创业巾帼不让须眉

随着永康女匠课堂的铺开,一些女性还积极投身创业潮,立志成为各行各业的大将。为此,妇联又适时推出培训指导、提供就业信息、搭建帮扶平台,为永康姐妹搏击商海保驾护航。

我将家乡的小红薯放到微信



图3 电商培训现场

上卖,接到了不少订单。这一切要感谢那一次培训。22日,芝英镇岷口村村民吕笑微告诉记者,7月份妇联举办免费电商培训,她抢到了一个名额,从此普通农家女变身农村电商淘金者,通过朋友圈、微商城晒卖,走上了农村电商创业之路。

吕笑微的故事是妇联组织抓住大众创业,万众创新新机遇,引领巾帼创业的成功实践。去年,市妇联携手永康淘宝大学,举办了永康女匠智慧课堂电子商务班,开展一系列电子商务理论及网上店铺实战培训,为创业女性参与电商发展提供示范。

乘着永康女匠创业东风,不少农村妇女插上了互联网+翅膀。如市妇联在舟山镇推出首期电商培训后,首批学员中已开设淘宝店铺12家,微店25家,其中一家淘宝店已做到了5颗蓝钻。前仓镇大

陈村因势利导,推出了育才+引才战略,全程帮扶妇女创业,线上带领妇女将家乡土特产搬上网,线下开设民宿软件、美食制作培训,累计受惠妇女800多人。

在我市,像大陈村妇代会这样的基层妇联组织,正变成领队,带领妇女方阵,闯入经济和社会发展主战场。用她们的智慧和汗水撑起半边天,赢来一片片喝彩声。

从实际情况看,农村妇女触网最缺乏的是技能。本着缺什么补什么思路,我们将建好联络点,做好跟踪服务,长期指导,培养好一批妇字号带头人,为两美永康建设奉献她力量。周晓青说。

岁月流金,巾帼争辉。据统计,目前我市女企业家协会共有会员89人,其中进入我市纳税两百强的女企业家占35%。

热烈祝贺第21届中国五金博览会隆重举行